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Konu: İkinci el motorlu kara taşıtı ticareti ile iştigal edenler mükelleflerce, binek otomobillerin 
alımında ödedikleri KDV’nin indirim konusu yapılması uygun görülmüştür. 

22/3/2019 tarihli ve 30722 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 21/3/2019 tarihli ve 845 sayılı 
Cumhurbaşkanı Kararı ile, ikinci el motorlu kara taşıtı ticaretiyle iştigal eden mükelleflerce %18 KDV 
oranı uygulanarak satın alınan binek otomobillerinin tesliminde KDV oranının %18 olarak 
uygulanmasına karar verilmiştir. 
 
28 Mart 2019 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan 26 seri numaralı KDV Tebliğ ile ikinci el motorlu 
kara taşıtı ticareti ile iştigal edenler tarafından alım satıma konu edilen binek otomobillerinin alış 
belgelerinde gösterilen KDV tutarlarının 22/3/2019 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere indirimine 
imkan sağlanmaktadır. 
 
13 Şubat 2018 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan “İkinci El Motorlu Kara Taşıtlarının Ticareti 
Hakkında Yönetmelik” gereğince; ikinci el motorlu kara taşıtı ticareti, işletmesi adına yetki belgesi alan 
tacirler ile esnaf ve sanatkârlar tarafından yapılır. Dolayısıyla yetki belgesi alan veya ilgili yönetmeliğin 
yetki belgesi alınması için verilen süre dahilinde işlemler aşağıdaki şekilde gerçekleştirebileceklerdir. 
 
1. İkinci el motorlu kara taşıtı ticaretiyle iştigal eden mükelleflerce binek otomobil tesliminde 
uygulanacak KDV oranı 

 
22/3/2019 tarihli ve 30722 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 21/3/2019 tarihli ve 845 sayılı 
Cumhurbaşkanı Kararı ile, 22/03/2019 tarihinden itibaren ikinci el motorlu kara taşıtı ticaretiyle iştigal 
eden mükelleflerce; 
 
- %1 KDV oranı uygulanarak satın alınan binek otomobillerinin tesliminde %1, 
- %18 KDV oranı uygulanarak satın alınan binek otomobillerinin tesliminde %18 
 
KDV oranı uygulanacaktır. 
 
2. Binek otomobillerinin alış belgelerinde gösterilen KDV tutarlarının İndirimi 

 
Bakanlıkça ikinci el motorlu kara taşıtı ticareti ile iştigal edenler tarafından alım satıma konu edilen 
binek otomobillerinin alış belgelerinde gösterilen KDV tutarlarının 22/3/2019 tarihinden itibaren geçerli 
olmak üzere indirimine imkan sağlanmıştır. 
 
Buna göre, söz konusu Tebliğ kapsamında ikinci el motorlu kara taşıtı ticareti ile iştigal eden 
mükellefler, 22 Mart 2019 tarihinden sonra alım-satıma konu etmek üzere satın aldıkları binek 
otomobillerinin alış belgelerinde gösterilen KDV tutarlarını indirim konusu yapabileceklerdir. 
 
3. İşletmede kullanılan binek otomobillerin alımında ödenen KDV için indirim uygulaması 

 
İkinci el motorlu kara taşıtı ticareti ile iştigal eden mükelleflerin işletmede kullandıkları ve alım satım 
amacı dışında satın aldıkları binek otomobillerinin alış belgelerinde gösterilen KDV tutarlarını indirim 
konusu yapması mümkün değildir. 
 



 

4. 22 Mart 2019 tarihinden önce alım satıma konu edilmek amacıyla satın alınan binek 
otomobillerde indirim uygulaması 

 
22 Mart 2019 tarihinden önce ikinci el motorlu kara taşıtı ticareti ile iştigal eden mükelleflerce, alım 
satıma konu edilmek üzere satın alınan ve 22 Mart 2019 tarihi itibarıyla henüz satılmamış olan,  binek 
otomobillerinin alış vesikalarında gösterilen ve daha önce indirim konusu yapılamayan KDV tutarları, 
söz konusu araçların teslim edildiği dönem KDV beyannamesinde indirim konusu yapılabilecektir. Söz 
konusu KDV indirim hakkının kullanılabilmesi için ilgili binek otomobillerin önceden maliyetine dahil 
edilen KDV tutarlarına ilişkin kayıtların düzeltilmesi gerekmektedir. 
 
 
26 seri numaralı KDV Tebliğ, 22 Mart 2019 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere yayımı tarihinde 
yürürlüğe girmiştir. 
 
 
 
Saygılarımızla, 
 
Plato Denetim  
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